

Статья 14 излагается следующим образом:
Генеральным Секретарем Организации Объединенных Наций ведется регистр, показывающий, кем из участников настоящая Конвенция подписана, ратифицирована, принята или денонсирована. Регистр этот доступен во всякое время каждому государству-члену Организации и всякому государству, не являющемуся членом Организации, получившему от Генерального Секретаря копию Конвенции.

Указанный регистр подлежит возможно более частому опубликованию.

В *статье 15* слова «Постоянная палата международного правосудия» заменяются словами «Международный Суд», а слова «Протокол подписания статута Постоянной палаты международного правосудия» словами «Статут Международного Суда».

В *статье 16* слова «Совет Лиги наций» заменяются словами «Экономический и Социальный Совет Объединенных Наций».

127 (II). ЛОЖНАЯ ИЛИ ИЗВРАЩЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Генеральная Ассамблея, считая, что государства-члены Организации Объединенных Наций, согласно статье 1 Устава, обязаны развивать дружественные отношения между собой и осуществлять международное сотрудничество, развивая для этого и укрепляя уважение к правам человека и основным свободам,

считая, что для достижения этой цели необходимо облегчать и расширять распространение во всех странах информации, способной улучшить взаимное понимание между народами и обеспечить дружественные отношения между ними,

считая, что значительные успехи в этой области могут быть осуществлены лишь путем проведения, в пределах того, что согласно с основными законами каждой данной страны, мер для борьбы с распространением ложных или извращенных известий, которые могут повредить дружеским отношениям между государствами;

предлагает правительствам государств-членов Организации Объединенных Наций

1) изучить меры, которые могут быть приняты с пользой в отдельных государствах, в пределах того, что согласно с основными законами их для борьбы с распространением ложных или извращенных известий, которые могут повредить дружеским отношениям между государствами;

2) представить на Конференцию по свободе информации доклад по этому вопросу в целях предоставления Конференции данных, которые позволят ей немедленно приступить к работе на основании конкретных фактов;

рекомендует Конференции по вопросу о свободе информации изучить, в целях их согласования, все меры, принятые или рекомендованные в этом отношении различными государствами и относящиеся к обсуждению пунктов 2(d) и 5(c) раздела II ее предварительной повестки дня.

*Сто пятнадцатое пленарное заседание,
15 ноября 1947 г.*

128 (II). ПРАВА ПРОФСОЮЗОВ (СВОБОДА АССОЦИАЦИЙ)

Генеральная Ассамблея,

принимая к сведению резолюцию 52 (IV)³¹, принятую Экономическим и Социальным Советом на четвертой сессии, о передаче Комиссии по правам человека мнений Всемирной федерации профсоюзов и Американской федерации труда относительно «Гарантий в отношении осуществления и расширения прав профсоюзов»³² «с тем, чтобы она могла рассмотреть те аспекты этого вопроса, которые можно было бы включить в билль или декларацию прав человека»;

принимая к сведению также резолюцию 84 (V)³³, принятую упомянутым Советом на его пятой сессии, о передаче Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций доклада Международной организации труда, озаглавленного «Решения относительно свободы ассоциаций, единогласно принятые на тридцатой сессии Международной конференции труда 11 июля 1947 г.»³⁴, о призывании принципов, провозглашенных Международной конференцией труда, а также о том, чтобы предложить Международной организации труда продолжать усилия, направленные к принятию одной или нескольких международных конвенций;

утверждает обе указанные резолюции;

считает, что неотъемлемое право профсоюзов на свободу ассоциаций, а также другие социальные гарантии являются важными для повышения жизненного уровня трудящихся и для их экономического благосостояния;

заявляет, что она одобряет принципы, провозглашенные Международной конференцией труда в отношении прав профсоюзов, а также принципы, значение которых для трудящихся уже было ранее признано и которые упомянуты в уставе Международной организации труда³⁵ и в Филадельфийской декларации³⁶, и, в особенности, в пункте (а) раздела II, и в пунктах (а) до (j) включительно раздела III, которые приведены в приложении к настоящей резолюции;

решает передать Комиссии по правам человека доклад Международной организации труда в тех же целях, которые указаны в резолюции 52 (IV) Экономического и Социального Совета, и

рекомендует Международной организации труда на ее трехсторонней основе срочно изучить, в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и в соответствии с резолюцией Международной конференции труда относительно международной системы для защиты прав профсоюзов и свободы ассоциаций, вопрос о контроле над их практическим осуществлением.

*Сто семнадцатое пленарное заседание,
17 ноября 1947 г.*

³¹ Резолюция, принятая Экономическим и Социальным Советом на четвертой сессии, стр. 32 и 33.

³² Документ A/374.

³³ Резолюция, принятая Экономическим и Социальным Советом на пятой сессии, стр. 37.

³⁴ Документ A/374/Add. 1.

³⁵ Первый доклад Международной организации труда Объединенным Нациям, том II.

³⁶ Там же.